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Kivel harcolunk ?
(Hyk.) A Pesti Hírlap csütörtök 

reggeli számában Rákosi Jenő nyi­
latkozik Rothermere lord legutóbbi 
üzenetéről s ebben a nyilatkozatban 
annak a véleménynek ad kifejezést, 
hogy a trianoni béke revíziójáért 
küzdők már nem is a béke megalko­
tóival és fenntartóival, de egyenesen 
a magyar kormánnyal találják ma­
gukat szemközt.

Rákosi Jenő egy félévszázadon ke­
resztül volt a magyar közvélemény 
irányitója, megállapításai mellett te­
hát nem lehet még ma sem elmenni 
anélkül, hogy azokra fel ne figyel­
nénk, annál is inkább, mert hiszen 
Rákosi Jenő tekintélye a csütörtöki 
nyilatkozatban oly megállapításnak 
alátámasztására szolgál, amelynek 
súlyos tárgyi tévedése nyilvánvaló, 
de amelyet a kritikátlan közönség 
egyrésze épp Rákosi Jenő miatt 
csalhatatlannak tarthat.

Nincsen magyar ember, aki ne 
adóznék a legteljesebb hálával Rot­
hermere lord iránt, s nincsen közöt­
tünk senki, aki kétségbe vonná, hogy 
Rothermere akciójának következmé­
nyeképpen Írók, publicisták, politiku­
sok egész sora állott a revízió mellé. 
De vájjon ne tudná-e éppen Rákosi 
Jenő, hogy az egyetlen Mussolini ki­
vételével még egyetlen felelős ál­
lamférfin sem akadt, aki leszögezte 
volna magát a trianoni béke revízió­
ja mellett. Ellenben ne tudná-e ép­
pen Rákosi Jenő, hogy az ango' kül­
ügyminiszter, Chamberlain, a francia 
külügyminiszter, Briand minden 
esetben a béke revíziója ellen nyilat­
koztak, tehát aki a béke revíziójáért 
harcol, talán mégsem a magyar kor­
mánnyal, hanem elsősorban a Cham- 
berlain-ekkel, a Baldwin-okkal, a 
Briand-dkkal és Poincarékkal találja 
magát szemben? És viszont ne tudná 
éppen Rákosi Jenő, hogy azzal a 
Mussolinivel, aki a felelős államfér­
fiak közül egyedül nyilatkozott a tri­
anoni béke revíziójának szükséges­
sége mellett, éppen a jelenlegi ma­
gyar kormány elnöke vette fel a 
szoros baráti kapcsolatot, tehát fel­
tételezhető, sőt bizonyos, hogy még­
is csak a magyar kormány volt az, 
amely a baráti kapcsolat révén az 
egyik nagyhatalom fejét a magyar 
törekvések számára megnyerte?

Veszedelmesek az olyanfajta meg­
állapítások, amelyek azt akarják el­
hitetni a magyar (közvéleménnyel, 
hogy a mi életünk már fenékig tejfel 
lenne, ha a magyar kormány más 
politikát követne a revízió kérdésé­
ben és kétszeresen veszedelmesek 
ezek a megállapítások akkor, ha 
azokat Rákosi Jenő teszi. Emlékez­
zék vissza Rákosi Jenő éppen a mi­
niszterelnök debreceni beszédére, 
vagy hires újévi megnyilatkozására, 
amelyekben a magyar kormány el­
nöke nyíltan leszögezte magát ft 
a békerevizió mellett és visszaemlé­
kezvén gondolkozzék rajta, vájjon a 
csütörtöki megállapítása nem alkal­
mas-e arra, hogy a közönséget egé­
szen ferde irányban nevelje, olyan 
•rányban, amelyen a magyar közvé­
lemény ahelyett, hogy egységbe ko- 

vácsolódnék, legalább a revízió kér­
désében, éppen ebben a nagy, mindent 
jelentő kérdésben végzetesen, ka­
tasztrofálisan megoszoljék? Ez pe­
dig lehet céljuk azoknak, akik Rákosi 
Jenőt céljaik érdekében heccelik, de 
nem lehet a célja a magyarságnak, 
amely az alaposan, kellő körültekin­
téssel előkészített revíziós mozga­
lom sikerétől jövő jobb sorsát várja.

Lehet, hogy Rákosi Jenő belpoli­
tikai tekintetben éles ellenzéke a 
magyar kormánynak, azonban éppen 
a közpályán forgó nyolcvanhat éves 
embert győzhették meg hosszú éle­
tének tapasztalatai arról, hogy kül-

Munkanélküliek tüntetése a parlament 
épvlete előtt

Budapest, január 24. A budapesti 
V. kerületi rendőrség csütörtökön 
délben telefonjelentést kapott arról, 
hogy a parlament környékén több­
száz munkanélküli jelent meg és han­
gos tüntetést rendezett. A munkanél­
küliek harminc-negyvenes csopor­
tokban különböző mellékutcákon át 
érkeztek a térre és a parlament előtt 
zajongani kezdtek.

— Munkát, kenyeret! ezt han­
goztatták.

— Le a munkásüldözőkkel! — ki­
áltoztak egyesek.

Rendőrosztagok érkeztek a parla­
ment elé és Bersics főfelügyelő veze­
tésével kordont formáltak és beszo­
rították a tüntetőket a Gorove-ut- 
cába.

Az utca mindkét végén rendőrkor­
don állott fel és távozásra szólította 
fel a tüntetőket. A csoport a rend­
őrök sorfala között vonult el és csak 
néhányan kiáltoztak tovább. Ezeket 
a felügyelő intézkedésére őrizetbe 
vették. Mindössze két-liárom tünte­
tőt vezettek el a rendőrök.
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Az év második felében 
forgalomba kerülnek az ezüst 

2 és 5 pengős érmék
Az ötpengős bankjegyeket kivonják a forgalomból 

A képviselőház ülése
Budapest, január 24. A Ház mai 

ülésén Vass népjóléti miniszter beter­
jesztette a gyógyfürdőkről, az éghaj­
lati gyógyintézetekről, a gyógyhe­
lyekről, az üdülőhelyekről és az ás­
vány és gyógyvízforrásokról szóló 
törvényjavaslatot. Különböző bizott­
sági jelentések befejezése után áttér­
tek napirend szerint a könyvtári és 
múzeumi bizottság jelentésének tár­
gyalására. Pékár Gyula a múzeumi 
bizottság elnöke elismeréssel adózott 
Szcitovszky Bélának és Zsitvay I i- 
bornak

a parlamenti muzeum megalko­
tásáért.

A jelentést a Ház tudomásul vette. 
Majd Zsitvay Tibor elnök intézett 
néhány szót a Ház tagjaihoz a par­
lamenti múzeummal kapcsolatban és 
annak megnyitása miatt az ülést fel­
függesztette. 

Ara 12 fillér

politikai tekintetben ott, ahol egy 
nemzet életérdekeiről van szó, még 
akkor is egységesen kell állani a hi­
vatalos kormány mögött, ha egyéb­
ként annak a kormánynak belső poli­
tikai tévedéseivel nem is értünk 
egyet. Egységesen kell állani mö­
götte, különösen akkor, amidőn az 
ellene irányult támadások súlyos 
tárgyi tévedéseken alapulnak s mi­
kor a támadók — hogy Rákosi sza­
vaival éljünk: — ahelyett, hogy az 
igazságnak megfelelően irányítanák 
cselekedeteiket, bukófélben levő diá­
kok módjára hibásan citálnak a tör­
ténelemből.

Hogy a tüntetésnek ki volt az ér­
telmi szerzője, azt eddig nem sike­
rült megállapítani, de felmerült az a 
gyanú, hogy a munkanélküliek szo­
cialista, vagy Vági-párti felbujtásra 
kísérelték meg a parlament előtti 
tüntetést. Tizenkét óra után a rend­
őrség már teljesen szétoszlatta a 
tüntető csoportokat.

A tüntetéssel kapcsolatban Vass 
József népjóléti miniszter a követ­
kező kijelentést tette:

— A tüntetésről tudomásom egy­
általában nem volt. Ezt neRern senki 
nem jelentette. Most hallom először, 
hogy mi történt.

A népjóléti miniszter ezután meg­
jegyezte, hogy a munkanélküliség 
kérdésében a népjóléti minisztérium 
komoly és mélyreható intézkedése­
ket tett eddig is és tesz ezután is. 
Budapesten ma összehasonlíthatat­
lanul jobb a helyzet, mint volt az­
előtt és jobb, mint a vidéken. A nép­
jóléti minisztérium az erre vonat­
kozó munkálatokat tovább folytatja 
és a bajokon mindenképen segíteni 
óhajt. 

Egy óra tájban nyitotta meg is­
mét az ülést az elnök. Kisorsolták 
Endre Zsigmond összeférhetetlen­
sége ügyében az itélőbizottság 12 
rendes és 3 póttagját, akik azonnal 
letették az esküt és tanácskozásra 
vonultak vissza.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
beterjesztette a magyar-belga clea­
ring egyezményről, továbbá az

5 és 2 pengős ezüst érmék vere- 
téséröl szóló törvényjavaslatot.

A forgalomban ezidö szerint egy 
pengőnél magasabb névértékű pénz 
bankjegy formájában szerepel, az 5 
pengős bankjegyek azonban a címle­
tek alacsony volta miatt sokkal job­
ban vannak igénybevéve a forgalom 
által, mint más nagyobb címletű 
bankjegyek, ennek folytán élettarta­
muk rövid és még sűrűbb átcserélés 
esetén is a pénzek nagyrésze meg­

viselt állapotban forog a közönség 
kezén. Ez a körülmény

az 5 pengős bankjegyek bevoná­
sát és helyére ezüst érmék kibo­

csátását teszi indokolttá.
Az uj érmék finomsága azonos lesz 
az egy pengős ezüst érmekével, sú­
lyúk pedig értéküknek megfelelően 
arányos, azaz a 2 pengős ezüst ér­
mék az egy pengősnek kétszerese, 
az öt pengős pedig ötszöröse lesz. 
Az érmék elő és hátlapjai hasonlók 
lesznek az egy pengőséhez. A pénz­
ügyminiszter egyelőre 2 millió darab 
5 pengőst és 5 millió darab ezüst ér­
mét fog veretni és az érmék előre­
láthatólag ez év második felében ke­
rülnek forgalomba.

Beterjesztette ezután a pénzügy­
miniszter a biztosítási ügynökök jog­
viszonyának szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot, majd a Ház elha­
tározta, hogy legközelebbi ülését 
holnap délelőtt 10 órakor tartja, 
amelynek napirendjén szerepel a 
kenézlő—balsai vasutovna! engedé­
lyezéséről, továbbá a honvédség el­
látásáról, valamint a borelőállításról, 
hamisításának megakadályozásáról 
szóló törvényjavaslatok tárgyalása.

Az ülés félkettökor ért véget.

Hajókatasztrófa negyven 
halottal

Sanghaj, január 24. Reuter: Herig- 
Cseng gőzös, amely ezelőtt Német­
ország tulajdona volt és amely most 
szenet szállított, Sanghajtól mint­
egy 100 rnértföldnyire viharban el- 
sülyedt. 40 ember a tengerbe fuladt, 
a hajó egyik tisztjét és a legénység 
19 tagját, akik egy mentőcsónakban 
hányódtak két napig étlen-szomjan, 
megmentették.

Ugyanezen a napon a gibraltári 
rádióállomás azt jelentette, hogy a 
Penelope gőzöst tegnap este 10 óra 
tájban az északi szélesség 39 fokán 
és 15 percén, valamint a nyugati 
hosszúság 9 fokán és 39 percén a le­
génysége kénytelen volt elhagyni, 
mert a hajó sülyedőben volt.

Egy nap alatt 
nyolc pártot oszlatott fél 

a szerb kormány
Belgrád, január 24. A belügymi­

niszter ma feloszlottnak jelentette ki 
a radikális néppártot, a független de­
mokratapártot, a jugoszláv földmi- 
vespártot, a szocialistapártot, a nők 
pártját és a' balkáni parasztpártot.

Délután a rendőrség kiküldöttei 
megjelentek e pártok helyiségeiben. 
A pártok irattárát és pénzét lefog­
lalták, helyiségét pedig lepecsételték.

A zombori főzsupán elrendelte az 
országos magyarpárt feloszlatását. 
A német pártról egyelőre még nincs 
hír.

A lapok szerint a belügyminisz­
tériumban törvénytervezetet készí­
tenek, mely szerint a jugoszláv ki­
rályság férfi állampolgárai vezeték 
és keresztnevük mellé atyjuk ke­
resztnevét, a nők pedig férjük ke­
resztnevét használni kötelesek.•
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Megnyilt a parlamenti j 
muzeum

Budapest, január 24. Ma délben 12 
órakor volt az Országház épületében 
felállított parlamenti muzeum ütme- > 
pélyes megnyitása. A muzeum hét ' 
szobából áll és a parlament történe­
tére vonatkozó okiratoknak és kéz- 1 
iratoknak gazdag anyagával rendel­
kezik. Képek és egykorú metszetek 
díszítik a falakat, ezenkívül számos 
emléktárgy teszi értékessé a muze- 
mot. Külön szobát szenteltek Kos­
suth, Széchenyi és Deák emlékének. ' 
Az előadói teremben állanak azok a ’ 
karosszékek, amelyeket az első ma­
gyar alkotmányos minisztérium tag­
jai használtak. A székeket koszorúk­
kal díszítették. Az asztalon a Corpus 
juris diszkötéses példánya áll.

Ebben a teremben gyülekezett a 
megnyitáson megjelent előkelő kö­
zönség. A kormány tagjai Bethlen 
István miniszterelnök vezetésével 
jelentek meg. Ott voltak: N áss, Kle- 
belsberg Kunó, Szcitovszky és Má- 
yer miniszterek, továbbá \\ lassich 
Gyula báró és Zsitvay Tibor, a két 
háznak elnökei. Rajtuk kívül a tör­
vényhozás mindkét- házának tagjai 
nagyszámban voltak jelen.

Palmer Kálmán elnöki főtanácsos, 
a muzeum vezetője üdvözölte a meg­
jelent előkelőségeket. Zsitvay Tibor 
a kövekezőkben válaszolt:

_  A mélyen átérzett kegyelet ar­
ra késztet, hogy tisztelegve álljunk 
körül e teremben az első felelős ma­
gyar minisztérium roskatag karos­
székénél. Lelkűnkben végigviharza- 
nak azok az érzések, amelyek nagy- 
jainkat a 48-as időkben eltöltöttek. 
Végigviharzik bennünk az élni aka­
rás vágya, a keserűség és felbuzdu­
lás, őseink ereje és az őket héro­
szokká és mártírokká avatott ma­
gyar öncéluság gondolata. Ha vala­
hol helyén van az országgyűlési mu­
zeum létesítése, akkor ez nálunk van 
helyén. Az ezer esztendős fejlődés 
alatt a magyar nemzet mindig a jog­
ban és az igazságban keresett érvé­
nyesülést és talán épen ezen mullott. 
hogy a Corpus jurisnak olyan nagy­
szerepe volt az ezer esztendő fejlő­
désében.

Ezután Zsitvay Tibor örömének 
adott kifejezést, hogy a magyar mo­
dem parlamentárizmus 8-ik évtize­
dének fordulójára elkészülhetett, üd­
vözölte Talmer elnökségi főtaná­
csost, aki az anyagot nagy gonddal 
rendezte. Végh László a magyar 
gyüjteményegyetem üdvözletét. Ho- 
mann Bálint pedig a magyar nemzeti 
muzeum üdvözletét tolmácsolta és 
ezzel az ünnepélyes megnyitás véget 
ért.

Megalakítják az országos statisztikai 
tanácsot

kér. kis- 
párt Al­

ma ss v László elnöklésével ülést tar-
' > az

Budapest, január 24. A 
gazda, földmives és polgári 

tott, amelyen a miniszterelnök s 
egész kormány megjelent.

Maday Gyula felszólalása után az 
országos statisztikai hivatal átszer­
vezéséről szóló törvényjavaslatot is­
mertette a miniszterelnök, 
törvényjavaslat valamennyi 
önkormányzati hatóság és 
úgyszintén a törvény által

Az uj 
állami 

hivatal, 
alkotott 

testűiét és intézmény adatgyűjtését, 
amely nem kizárólag belső igazga­
tási jellegű, vagy nem helyi jelentő­
ségű. központi irányítás és felügye­
let alá helyezi. hogy így az adat­
gyűjtésnél az egyöntetűség, szaksze­
rűség, gazdaságossági, továbbit a 
gyakorlati és tudományi szempon­
tok biztosíttassanak. A hivatalos sta-

lisztikai szolgálat központi szerve a 
központi statisztikai hivatal és az or­
szágos statisztikai tanács lesz.

A pártértekezlet a javaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben 
elfogadta. Ezután áttértek a köz­
igazgatási javaslat tárgyalásába. Pe­
tényi Zsigmond báró előadta, hogy a 
pártnak számos tagja azt a kívánsá­
gát fejezte ki, hogy az autonómiát le­
hetőleg csorbítatlanul tartsák fenn. 
Ezekkel a kívánságokkal szemben 
úgy a miniszterelnök, mint a belügy­
miniszter a legnagyobb előzékenysé­
get tanúsítottak, s a vármegyei tiszt­
viselők fizetésének és előléptetésük 
kérdésében a pénzügyminiszter is 
nagy megértést mutatott.

Az értekezlet hozzászólás nélkül 
általánosságban és részleteiben is el­
fogadta a törvényjavaslatot.

A pénzügyminiszter megszünteti 
a forgalmiadő-ellenőri intézményt

Budapest, január 24. A forgalmi- 
adóellcnőri intézményt a pénzügyi 
kormány a legrövidebb időn belül 
meg fogja szüntetni, mert Wekerle 
Sándor az egész forgalmi és fény­
űzési adórendszert uj alapokra kí­
vánja helyezni, a behajtási módoza­
tokat meg akarja változtatni és eny­
híteni akarja a vegzaturákat.

Wekerle a forgalmiadóellenőri 
intézmény megszüntetését fokozato­
san kívánja megvalósítani. A for­
galmiadé átalányozási rendszer be­
vezetése már régebben megindult, a 
pénzügyminiszter már kiadta az er­
re vonatkozó rendelkezéseket. Ösz- 
szesn

336.000 forgalmiadó fizető van az 
országban,

ezek közül 220.000-rel szemben már 
az átalányozási rendszert bevezet­
ték. Folyamatban van az a munka, 
amelynek az a célja, hogy a többiek­
nél is az általányozási rendszert lép­
tessék életbe, ahol csak lehetséges.

Elsősorban gondol a pénzügyi kor­
mány azokra az érdekeltségekre és 
szakmákra, amelyekkel együttesen 
valósítható meg az általányozás. Az 
erre vonatkozó tárgyalásokat a 
pénzügyminisztérium a szakmákkal 
és az érdekelt üzletágakkal egyen­
ként folytatja. Így a kávésokat, ék­
szerészeket és általában a legkülön­
bözőbb szakmákat vonták bele ezek­
be a tárgyalásokba. Az egyes érde­
keltségek, maguk számították ki, 
hogy az egyének által fizetett for­
galmiadó alapján

az összeségnek mennyi adóáta­
lányt kellene fizetni.

’ Erre az összegre azután megtör­
tént a pénzügyminisztérium megálla­
podása és a szakmák vállalják a ga­
ranciát azért, hogy az átalányössze­
get megfelelően felosztják.

A pénzügyminisztérium elsősorban 
vidéken, azután pedig a fővárosban 
szünteti meg a forgalmiadóellenőri 
intézményt.

elpártolnak lassanként a volt rabló­
vezértől.

A helyzet kulcsa a legnagyobb af­
gán törzs, a Gilzai-törzs kezében 
van. A törzs főnöke népgyülést hí­
vott össze s ezeij fognak dönteni, 
hogy kit támogatnak a trónkövetelők 
közül.

Az indiai kormány tegnap Bareilly 
börtönébe szállíttatta a néhány hét­
tel ezelőtt letartóztatott öt afgán her­
ceget, akiket annak idején azért fog­
tak el, mert meg akartak szökni In­
diából, hogy visszatérjenek Afga­
nisztánba. Az öt herceg éhségtrájkot 
kezdett s minthogy a meeruti bör­
tönben nincsen megfelelő orvosi sze­
mélyzet, Barbillyba vitték őket, ahol 
mesterséges táplálást fognak alkal­
mazni.

Amanullah különben ismét sereg­
gel rendelkezik, amely hétezer em­
berből áll. Afganisztán legbefolyáso­
sabb és leghatalmasabb törzsei ígér­
ték meg neki támogatásukat s az 
utón lévő karavánok most Ama­
nullah parancsnoksága alá helyez­
kedtek. Az újonnan szervezett sereg 
azonban nem kezdte meg sikerrel a 
harcot, mert az első csatát elvesz- 
vesztette. Amanullah csapatai kény­
telenek voltak visszavonulni

Atrocitások
PIKÁNS, DE NEM PORNOGRÁF... 

Pár nap óta egy ocsmány képekkel 
illusztrált prospektus kóvályog Deb­
recenben, melyet valami 
József és Társa“ nevű

Habibullah angol nyomásra sem mond le 
az afgán trónról

Habibullah egyébként még mindig 
Kabulban tartózkodik s az angol 
nyomás ellenére sem hagyja el a vá­
rost

Az uj fejedelem mindent megkísé­
relt, hogy kormányt alakítson, nem 
akadt azonban nevesebb ember, aki 
vállalta volna a kormányalakításra 
szóló megbízást. Habibullah hívei is

London, január 24. Inayatullah, 
Afganisztán háromnapos királya 
Kandarharba érkezett, miután egy 
nap és két éjszaka állandóan utón 
volt. Az afgán határon a lakosság 
nagy lelkesedéssel fogadta a fejedel­
met, akiről még senkisem tudta, 
hogy Habibullah lemondatta őt a 
trónról-

Elitéit a törvényszék két 
marh'kupacét

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszék Rézler Ervin 
büntetötanácsa csütörtökön délelőtt 
tárgyalta Hodos Sándor és Takács 
Péter kupecek bűnügyét. A múlt év­
őszén a debreceni állatvásáron Kis 
István gazdálkodó egy tehenet vásá­
rolt a kupecektöl, akik mint saját ne­
velésű állatukat bocsájtották azt 
áruba. Ezért Kis István elhitte, hogy 
a tehén bőtejü, egészséges állat s 
csak otthon egy-két nap múlva álla­
pította meg, hogy a jószág beteg és 
alig van teje.

A gazdálkodó feljelentésére a deb­
receni kir. ügyészség csalás büntette 
miatt emelt vádat a kupecek ellen. 
A bíróság a fötárgyaláson a megálla­
pította a vádlottak bűnösségét és 
úgy Takácsot, tpint Hodost két-két 
havi fogházbüntetésre Ítélte.

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres

cégünkhöz, mint egyedárusitókhoz, beérkezett és kapható állandóan 
friss töltésben.

Ez alkalommal ajánljuk egyéb italáruinkat is a n. é. közönség 
figyelmébe: A vád püspöki uradalom, valamint herceg Wlndlsch* 
graetz és Palugyal palackborai, továbbá saját töltésű asztali bo­
raink: Finom vegye % Homoki vegyes. Cirfandli, Nemes Kadar, 
stb., amelyek izre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint olcsó 
áraikra nézve utolérhetetlenek.

Kontsek Géza
Filtlit: M-ilii 15 fiiMiiti: Fiit-iiM n-u.
Telefon: 22. Telefon : 1003

„Sándor 
budapesti 

cég (?) bocsájtött közre. Ez a fö­
lötte gyanús vállalkozás az ezer­
gyönyörök regényeit ajánlja részlet- 
letagadásra megvételre. A gálád so­
rozat öt darab „pikáns, de nem por­
nográf“ kötetből áll, melyeket Vic­
tor Marguerite és más notórius sze­
metes emberek írtak. Kettőt közülök 
azzal az ajánlással lát el a vállalko­
zó, hogy Németországban be vannak 
tiltva... A sorozat teljes cime: „Ko­
runk hatalmas erkölcsrajzai“. Egyik­
ben megelevenülnek a francia 
prvansz rosszhirü házai s ez „egy 
mesésen gyönyörű érzelmeket fel­
táró“ történet. A másiknak bájossá­
gát „erotikus villanások“ fokozzák 
fel. A harmadik egy diák s egy szo­
balány szerelmét ecseteli „kedvesen 
frivol és mégis kellemes“ formá­
ban ... A negyedikben Victor Mar- 
guerit disznólkodik. Az ötödikben 
„humor, erotika, szellem és ötletes­
ség“ egyesül...

Amint átlapozzuk a prospektust, 
holmi antiszémita lelki emóciók 
igyekeznek feltörni keblünk legmé­
lyéből. Végül is az okosabb belátás 
visszatart ettől az erupciótól s in­
kább csatlakozunk az ajánlók közé. 
Ajánljuk a könyvsorozatot a Magyar 
Királyi Ügyészség szives figyelmé­
be, azzal a tiszteletteljes kérelem­
mel, hogy a prospektus kiadója és 
terjesztői ellen a büntető eljárást 
még a mai napon méltóztassék fo­
lyamatba tenni. Az eljárás meg­
könnyítése végett a címet is meg­
adjuk: Budapest, 62. postahivatal, 
49. postafiók.

Kínai kommunisták 
vérengzése

Budapest, január 24. Kínai lapje­
lentés szerint Hwangging városát 
200 jól szervezett, felfegyverzett 
kommunista megszállotta, kifosz­
totta, majd felgyújtotta. Három benn­
szülöttet megöltek és egy öreg­
asszonyt elevenen megégettek. A va­
ros segítségére siető kínai önkénte­
seknek sikerült a bandát szétugratm- 
Busz kommunistát megöltek.
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Elitélték a Kormányzóné 
tolvajait

Budapest, január 24. A 
szék Vasdinnyey Dezsőné 
nárnőt, aki a Szervita-téri 
ban ellopta a Kormányzó 
tiek retiküljét, hét hónapi 
Vámos Jeromos ügynököt pedig, aki 
a retikülben talált aranytárcát meg­
vette, orgazdaságért 3 hónapi fog­
házra Ítélte. Az ügyész és az elitéit 
felebbeztek.
juwn~Lm~rrrm^i*TTTTTYTririnn.

Újabb szavazatok a kézműves 
kamara mellett

Szentes, január 24.
Ipartestület rendkívüli közgyűlésén 
221 szóval 2 ellenében 
iparkamara mellett döntöttek.

Békésszentandrás ipartestületi köz­
gyűlése is egyhangú határozattal az 
országos kézműves kamara felállí­
tása mellett foglalt állást.

A tolvaj szabósegéd
(A Hajduföld tudósitójától.) Bencze 

Rezső debreceni szabósegéd a múlt 
év végén munkát vállalt Kupferstein 
Dániel szabónál, ahonnan több ruhát 
ellopott s azokat zálogba tette. A 
szabó csak akkor vette észre a lopá­
sokat, amikor a kár már nagyobb 
összeget tett ki. Feljelentésére Ben­
cze ellen megindult a bűnügyi eljárás 
és a tegnap megtartott fötárgyaláson 
lopás miatt 3 havi fogházbüntetésre 
ítélte a debreceni kir. törvényszék.

Sikertelen betörés a pincébe
(A Hajduföld tudósitjától.) Beré- 

nyi József és Kreiler János debre­
ceni napszámosok lopási bűnügyét 
tárgyalta tegnap a törvényszék. A 
vádlottak a múlt év nyarán feltörték 
özv. Tóth Jáonsné pincéjét, azonban 
sikertelenül, mert a pincében nem 
találtak semmit. A rosszul sikerüli 
betörés után az udvarról ellopták a 
fákra száradni felaggatott ruhane 
müeket. A tárgyaláson a bíróság 
megállapította a vádlottak bűnössé­
gét. Kreiler Jánost nyolc hónapi, Be- 
rényit pedig 3 hónapi fogházbünte­
tésre ítélte.

Höchtl Margit fővárosi sikere
Höchtl Margit a Vigadóban a Szé­

kesfővárosi Zenekarral hangverse­
nyezett vasárnap. A fővárosi sajtó 
újból felfedezi Höchtl Margitét és a 
legnagyobb magyar zongoramű­
vésznők közé emelei. A külföldi vi­
szonylatban is mértékadó Pester 
Lloyd például ezt írja róla: Höchtl

Nemcsak 
az ujjai- 
iartahnát

Margit vérbeli művésznő, 
minden technikai megvan 
ban, hanem a mü költői 
egész leikével átérzi. Minden termé­
szetesen. finoman, ragyogó in áll 
előttünk, akár Atrilliáns toknikávál 
veszi a legszéditőbb futamokat, akár 
lendülettel veti oda a friss ritmuso­
kat, akár egész szivével gyöngéden 
adja vissza Chopin fantasztikus ál­
mait. A hallgatóság viharos tetszés­
sel ünepelte a kitűnő művésznőt. -- 
Höchtl Margitot e kritika nyomán 
már egy külföldi impresszárió is 
felkereste. Höchtl Margit nagy sike­
re bizonyára megelégedéssel tölti el 
a művésznő debreceni zenekedvelő 
híveit és dicsőségére válik a 
zeneiskolának, mely ezt az istenál­
dotta tehetségű művésznőt 
közt tisztelheti.

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar lövőt" 

otvaaaa.

Az Erdélyi-perben szombaton kezdődnek 
a perbeszédek

az előterjesztést elutasi-A bíróság 
tóttá.

A per utolsó tnuja, özv. Bende i e- 
rencné azt vallotta, hogy Forgács 
Anna neki Veronáit és kokaint kí­
nált, sőt Forgács Anna előtte is szip­
pantott kokaint. Forgács Anna el­
mondta, hogy állandóan veronállal 
él.

A bíróság mellőzte a tanú meg- 
esketését, majd a bizonyítási eljárást 
befejezettnek nyilvánította és felkér­
te az ügyészt, hogy

szombaton terjessze elő vádbe­
szédét.

Kedden délelőtt Erdélyi védője ter­
jeszti elő védőbeszédét és előrelát­
hatólag február 5-re sor kerül az 
ítélethozatalra.

szűkös anyagi viszonyok között 
vannak, nagy megterheltetést jelen­
tene, ha gyermekeiket olyan ruhá­
zattal látnák el, amely a kemény tél­
ben iskoláhajárásra megfelelne.Budapest, január 24. Az Erdélyi­

ügy inai tárgyalása az iratok felol­
vasásával kezdődött, amelyek sze­
rint Erdélyi a Madách-utcai gimná­
ziumban nem tett érettségit. Deuter 
Ödön hírlapíró Írásbeli vallomása 
szerint Forgács Anna

többször panaszkodott, hogy Er­
délyi öt bántalmazza.

Ezután a törvényszék a meg nem 
jelent osztrák tanuk jegyzőkönyvi 
vallomását olvastatta fel. Gál Jenő 
védő uj szemle elrendelését és az or­
vosi szakértő véleményeknek az 
igazságügyi orvosi tanácshoz való 
felterjesztését kérte. Szünet után a 
védő folytatta előterjesztését és 

bocsánatot kért Minnich tanártól.

Ravasz László püspök és a baranyai 
magyarság küzdelme az egyke ellen 

és halál kérdése**
tairnaztattam annak kijelentésére, 
hogy e pillanatokban Magyarország 
Kormányzója is velünk ünnepel. Azt 
a tényt t. i., hogy a negyedik bara­
nyai gyermekeket keresztelhetem.

a magyar állam iejlödése nem­
zeti szempontjából is jelentős 

dolognak tartja.
Ezért tolmácsolhatom az ő köszön­
tését és áldás-kívánságát, A gyer­
mek: élet és halál kérdése. Pécs és 
Baranya Magyarország határán ál­
lanak és ádáz ellenség néz ránk, sőt 
többet mondok: egész Európának 
rajtunk kívül iqvö darabja, mint ha- 
lálgyürü vesz körül bennünket. Jaj, 
ha nem lesz magyar katona; halál 
ránk, ha nincs gyermek, amikor el­
lenséggel kell szóltii a kapuban.

A püspök beszéde igen mély ha­
tást váltott ki a jelenlevőkből. Ra­
vasz László imája után ..vonultak be 
a keresztszülők az újszülött gyerme­
kekkel, a'püspök az Ur asztalához 
lépett és ott végezte el a kereszte­
lést.

Megkeresztelte többek között Mese 
József bányász nyolcadik gyermekét 
is, azonkívül négy más gyermeket.

A 
hirt 
e lö­
vőit

„A gyermek : élet
Pécs, január 24. A duuameiléki 

ref. egyházkerület püspöke. Ravasz 
László dr. felesége kíséretében teg­
nap ide érkezett, hogy
érintkezést keressen Baranya 
társadalmával, lelkészeivel, 
val és az egyke elleni harc 
eszközében állapodjon meg, 
részt pedig beváltani azt az Ígéretét, 

.hogy
az egykés Haraitya családjaiban 
negyediknek születő gyerekeket 

megkeresztelje.
Nagy küldöttség fogadta a 
lyaudvaron. Az egyház 
Nyáry Pál, a felsőbaranyai
házmegye esperese köszöntötte Ra­
vasz püspököt. A pécsi ref. templom 
szinültig megtelt a város és a megye 
közönségével. Nyáry esperes imája 
és biblia olvasása után Ravasz Lász­
ló ment fel a szószékre és a zsoltá­
rok könyvéből vett idézetek alapján 
beszélt:

— itt van most Baranya egyházai­
nak leíkészi kara és itt van az any- 
nyiszor támadott, annyiszor meg- 
csufolt, szégyenkező, de egyben re­
ménykedő Baranya lelke is. Felha-
«WVWWVMWVWWWkMMAMWAMMMMkMAAAMMAMAMMMA

K< nyaró és szarfiárhurut járvány 
miatt bezártak egy debreceni ovodát

Dr Láng Sándor tiszti főorvos szerint Debrecenben még 
eddig nincsen spanyoljárvánv

mollyá. Ugyancsak erősen terjed a 
városban a kanyarójárvány. Emiatt 
a főorvos javaslatára a szerdai nap 
folyamán

bezárták — egyelőre négy hétre
— a Timár-utcai óvodát,

ahol a növendékeknek több, mint 
húsz százaléka beteg, túlnyomó rész­
ben kanyarós. Igen erős mértékben 
terjed a gyermekek között a sza­
márhurut is. A főorvos kiadta az uta­
sítást a tisztiorvosoknak és az is­
kolaigazgatóknak, hogy jelentsék be. 
mennyi a megbetegedett tanulók 
száma az iskoláikban és körzetük­
ben.

Kijelentette végül a tisztifőorvos, 
hogy általában nem több a beteg 
most sem a debreceni iskolákban, 
mint más.években szokott lenni. Az 
igaz, hogy a tanyai iskolákban a ta­
nulók szinte csak elvétve látogatják 
az iskolákat, de ez nem a járvány 
miatt van, hanem azért, mert az 
ottani lakosoknak, akik meglehetősen

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy egész Európában nagy 
arányokban tombol a spanyoljár­
vány, amely különösen a nyugati ál­
lamokban egymásután szedi az áldo­
zatait. Nálunk Magyarországon meg 
csak a fővárosban kezdi felütni a fe­
jét a veszedelmes járvány, de halál­
eset csak a legritkábban fordul elő. 
A vidéken alig fordul elő spanyol­
nátha eset, igy Debrecenben is csak 
elvétve akad egy-egy komolyabb 
influenzás beteg,

spanyoljárványról azonban egy­
előre még szó sincsen.

Ugyanezeket mondotta legutóbb tett 
nyilatkozatában dr Láng Sándor vá­
rosi tisztiföorvos is.

A főorvos kijelentette, hogy Deb­
recenben egyelőre nem kell tartani a 
spanyoljárvány elterjedésétől, bár az 
tény, hogy a városban igen nagy 
mértékben elterjedt az influenza, de 
csak a legritkább esetben válik ko-

Galánffy Lajos hangversenye
(A Hajduföld tudósitójától.) Város­

szerte nagy érdeklődés előzi meg a 
magyar művész-gárda nagytehet- 
ségü fiatal tagjának, a debreceni 
származású Calánffy Lajos zongora­
művésznek és zeneszerzőnek február 
2-ki önálló hangversenyét. Calánffy 
Lajos két évvel ezelőtt szerezte meg 
a tanári oklevelet és jelenleg Kodály 
Zoltán zeneszerzéstani tanszékének 
egyik legkiválóbb növendéke. Hang­
versenyének különös jelentőséget ad 
az a körülmény, hogy gazdag össze­
állítású műsora keretében két saját 
szerzésű darabját is bemutatja. A 
koncert este 8 órakor kezdődik a vá­
rosi zeneiskola dísztermében. Jegyek 
korlátolt számban még kaphatók 
Springer József Piac-utcai könyvke­
reskedésében.

Nyomozzák a kozák ezredes 
előéletét

(A Hajduföld tudósitójától.) 
Hajduföld legutóbbi számában 
adtunk arról, hogy a detektívek 
állítottak a rendőrségen egy
orosz kozák ezredest, aki ellen az a 
gyanú merült fel, hogy a Debrecen­
ben meghonosodott oroszokat meg­
akarja szervezni. A debreceni rend­
őrség csütörtökön táviratilag meg­
kereste a bécsi rendőrfönökséget az 
orosz tiszt személyi adatainak és 
előéletének tisztázására vonatkozó­
lag s csak azután fognak dönteni 
szabadon bocsátása, vagy további 
fogvatartása érdekében.

Február 2-án lesz a nyomdászok 
álarcos bálja

Az egész város a debreceni nyom­
dászok 1929 február 2-án a Munkás- 
Otthonban este 8-tól reggel 6 óráig 
tartó álarcosbáljáról beszél. A ke 
reskedővilág valósággal elhalmozzá 
ajándékokkal a rendezőséget.

A legújabb ajándékok a követke­
zők: Schmiedt Károly mézeskalá- 
csos (Maróthy György-utca 15.) mé­
zessütemények; Angyal Ferenc ven­
déglős (Csapó-utca 19.) 1 üveg ko­
nyak; Karika Lajos vendéglős (Nyú­
lási rokkanttelep) 1 üveg konyak, I 
üveg bor; Nagy Dániel vendéglős 
(Csapó-utca 100.) 2 üveg bor; Ábel 
Aladár mükertész (Széchenyi ut 29.) 
egy virágkosár; Csömör Gyula 
„Meteor“ mozgótulajdouos egy pár 
galamb.

Eigázolt egy kertészt 
az autó

(A Hajduföld tudósitójától.) Csü­
törtökön délben autó-elgázolás tör­
tént a Salétrom-utca 6. számú ház 
előtt. Suba István 54 éves konyha­
kertész, Szegényházsor-utca 32. sz. 
alatti lakos szekeret hajtott a Salét- 
trom-utcán.
ház előtt megállította a 
mert a lovak 
mit igazítani, 
re, hogy egy 
az úttesten s
Szerencsére nem sebesült 
lyosan, mivel az autó 
maga alá, csak jó pár méterre ki­
vágta oldalra.

A mentők a szerencsétlenül járt 
kertészt első segélyben részesítették, 
majd hazaszállították a lakására.

Suba István a 6. számú 
szekerét, 

istrángján akart vala- 
Közben nem vette ész­
gépkocsi közeledik felé 
igy az autó elütötte, 

meg sü­
liem gyűrte
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hírek Borzalmas robbanás a reifnitzi 
lőporgyárban

F<H^8<OLA
A SzEFHE teadélutánja

1929 január 25 (Péntek)
Prof.: Pál ford. Kath.: Pál ford.

Debrecen az. Idr. város körtrüvelMési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelő t 10—1-ig. délután 4 -7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. IS. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piai­
utca 12. Magyar Koro.ua Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonai' Mester-utca 43. — 
Alany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Idöjóslás: Mérsékelt 
fagy várható, sok helyütt havazással. 
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EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Január 25.

Marcel Journct hangversenye a Bika dísz­
termében este 8 órakor.

Délután 3 órakor Paczeit János: „Erké­
lyek és ablakok díszítése.“ 4 órakor P.. Gu­
lyás Endre: „A házi virágoskertek berende­
zése". 5 órakor Györök Leó Tivadar m. kir. 
kertészeti főfelügyelő: „A gyümölcstermesz­
tés köréből" a városháza nagytermében.

Január 24.
SzEFHE-tcadélután a Kér. Nemzeti Ligá­

ban öt órai kezdetűi

Klagenfurt, január 21. Reifnitzben 
a Walcher-féle lőporgyár keverőosz­
tályán a múlt nap támadt robbanás 
teljesen elpusztította a lőporgyárat. 
A katasztrófa okát még nem tudták 
megállapítani. Egy km.-nyi körzet­
ben valamennyi ablaküveg betörött 
és a detonációt Klagenfurtban hal­

lották. A gyárban dolgozó három 
munkás a robbanás időpontjában kí­
vül volt az úgynevezett veszélyes 
körzeten. Az egyik munkást, ki a 
keverömühelytöl 40 lépésnyire tar­
tózkodott a robbanás pillanatában és 
éppen útban volt hazafelé, mégis 
megölte a légnyomás.

Dt esetben felfüggesztették a szocialista 
Farkas István mentelmi jogát

Budapest, január 24. A képviselő­
ház mentelmi bizottsága Hajós Kál­
mán elnöklésével ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen Nánássy Andor elő­
adásában foglalkozott a hozza utalt 
mentelmi ügyekkel. A bizottság Bár- 
doss Ferenc. Buday Dezső, Eszter­
gályos János. Pakots József, Petro- 
vácz Gyula, Zeőke Antal képviselők 
ügyében nem hozta javaslatba a 
mentelmi jog felfüggesztését. Farkas 
István képviselő 16 rendbeli mentel­
mi ügye közül öt esetben a mentel­
mi jog felfüggesztését hozta javas­

latba, a további 8 esetben pedig a 
felfüggesztés ellen döntött. Farkas 
István három mentelmi ügyének tár­
gyalását a bizottság elhalasztotta.

Jankovich Bésán Endre gróf ügyé­
ben a bizottság az iratokat vissza­
küldte. Végül a bizottság Reischl 
Richárd mentelmi bejelentésével fog­
lalkozott és megállapította, hogy a 
bejelentett esetben mentelmijogsére- 
lem történt. A bizottság holnap dél­
előtt 11 órakor ülést tart, amelyen 
folytatólagosan tárgyalja a még hát­
ralevő mentelmi ügyeket.

A „száraz“ Hoover legszenvedélye­
sebb kortesei az alkoholcsempészek 

voltak rz elnökválasztáson
Délután 3 óra: Czapáry Bertalan: „A gyü­

mölcs töinegtermesztése." 4 óra: P. Gulyás 
Endre: -A házi virágoskertek berendelése". 
5 óra: Farkas Gyula: „A korai zöldségter­
mesztés", a városháza nagytermében.

Gazdász-bál az Arany Bika dísztermében 
este 9 órakor.

A Csapókerti Olvasókör álarcos bálja.
Január 28-

Höchtl Margit hangversenye a városi zene­
iskolában. ___

Február 1.
„Csaba” bál este 9 órai kezdettel az Arany 

Bika dísztermében.
Február 2.

Galánffy Lajos zongoraestje a Zenedében. 
Este 8 órakor.

A Szent László Kör bálja az Arany Bi-

Pdris. (A Hajduföld tudósítójától.) 
Egyik francia regényíró, aki nem­
rég hosszabb utazást tett Ameriká­
ban, igen érdekes beszámolót közöl 
egy párisi lapban az Egyesült-Álla­
mok alkoholellenes törvényének ha­
tásáról.

Washingtonban azt hitték, — írja 
a francia iró, — hogy az amerikai 
alkoholizmus kinövésein könnyen 
segíthetnek, ha egyszerűen olyan 
törvényt hoznak, melyben betiltják 
az alkohol fogyasztását és ezzel vé- 
getvetnek az Egyesült-Államok te­
rületén az emberiség egyik legré­
gibb rossz szenvedélyének. Tizenegy 
év előtt hozták meg ezt a törvényt. 
És ma Amerikában éppen annyi al­
koholt isznak. mint a prohibiciós

régebben. Minden dicsekvés között 
az emberek ma leginkább azzal di­
csekednek, hogy hány butélia alko­
holos italuk van a pincéjükben. És 
ez igy megy a legmagasabb körök- 
1x51 a legalsóbbig.

A titkos alkohoikereskedelem ter­
mészetesen hallatlan korrupciót ter­
jeszt maga körül. Meg kell fizetni a 
rendőri és vámhatóságokat, hogy 
szemethunyjanak. Ezen az alapon 
azután különös erővel fejlődik ki az 
amerikai kettős morál, mely eddig 
csak a néger kérdésben nyilvánult 
meg. Azoknak az embereknek, akik­
nek pénzük van rá, hogy ennek a 
korrupciónak költségét is megfizes­
sék, szabad inni alkoholt tetszésük 
szerint. A többiekre azonban egész

A SzEFHE január 26-án, szomba­
ton műsoros teadélutánt rendez a 
Ker. Liga helyiségeiben. Meghívó 
igénylések Péterfia-utca 25. alatt 
eszközölhetők. A testvéreket és a 
bajtársakat szívesen látja az Elnök­
ség.

ooo
Rádió-műsor. Január 25. Péntek. Buc.i- 

pest. Délelőtt 9.15: A m. kir. 1. Iionvéd- 
gyalogezrcd zenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Fricsay Richárd. 9.20: Hírek, 9.45: 
A hangverseny folytatása. 12: Déli harang­
szó az egyetemi templomból, idöjárásjelen- 
tés és hírek. 12.20: A Temcsváry—Kerpely 
—Polgár-trió hangversenye. 1. Huszka: Hoh 
herceg, egyveleg. 2. Grieg: Hat költői kép, 
3. Schubert: Valcerek, 4. Aubert: Giga. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, .230: Hírek, élelmiszerárak. 4: Onkel 
Haus németnyelvű mesedélutánja. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. 5.10: Zeiler Tibor dr.: ,,A vulkános­
ság jelenségei, különös tekintettel a Vczuvra 
és az Etnára". 5.4Ú: Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye. 6.50: Fran­
cia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 7.30: 
Kabaré-est. Rendezi: Hegedűs Tibor és 
Gyarmathy Sándor. 9.40: Pontos időjelzés, 
hírek. 9.50: Gramofonhangverseny. 10.15: 
Időjárásjelentés, 10.50: Francia opera-est. A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényli: Berg Ottó kar­
nagy.

KÜLFÖLD. Bécs (5t9.9) délelőtt 11: A Sie­
ving kvartett hangversenye, délután 4: Nép­
szerű zene, 5.40: Kamarazene, 8.15: Opera­
előadás. Berlin (475.3) délután 4.30: Népsze­
rű zene, 8: Rádiókabaré, utána népszerű és 
tánczeue. Géczy Barnabás zenekarának 
hangversenye. Boroszló (321.2) délután 4.30: 
Kamarazene, 8.15: Rádió-énekleckék, 9.15: 
Csvargó költők müvei. Felolvasás. Majna- 
Frankfurt (421.3) délután 5.45: Népszerű ze­
ne Langerbergből, 9.15: Hangverseny, 12.30: 
Éjjeli hangverseny. Prága (343.2) délután 
12.30: Hangverseny, 4.30: Népszerű zene. 
9.15: Hangverseny, 12.30: Éjjeli hangver­
seny. Prága (343.2) délután 12.30: Hangver­
seny. 4.30: Népszerű zene. 7: Kamarazene. 
Brünhből. 8; Bohózat előadás. 9: Modern 
tánczene Brünnböí. 10.20: Tánczene. Róma 
(443.8) délután 1: Kamarazene, 5.30: Ének­
es zenekari hangverseny. 8.45: Boccaccio.

kában.
Nyomdászok álarcosbálja. Margit-fürdő. 

Munkásotthon. Este 8 órakor.
„Bocskay“ F. C. bálja az Arany Bika disz 

termében, este 9 órakor.
Máv. mozdony fűtök bálja a Royal-száHó 

dísztermében este 8 óra
Február 3.

Az „Árpád" B. E. műsoros és táncos dísz­
táborozása este fél 9 órakor az Arany Bika 
üvegtermében.

Február 9.
Ev. Fifléregytet műsoros táncestélye este 

órakor a Bika dísztermében.
Február 12.

Színészek bálja az Arany Bika dísztermé­
ben. Este 9 órakor.

OOO

A MANSz iparos szakosztálya ja­
nuár 27-én, vasárnap délután 5 -óra­
kor saját helyiségében Bihariról is­
meretterjesztő előadást tart. Az elő­
adás keretében Szűcs Gergely zene­
tanár kamarazenei kísérettel több 
Bihari-darabot mutat be. Belépti díj 
nincs.

törvény meghozatala előtt. Az utcá­
kon is ugyanannyi berúgott embert 
lehet látni, mint azelőtt. A különbség 
csak az, hogy az akoholos italok ma 
kétszer-háromszor annyiba kerül­
nek. mint régen. De az Egyesült-Ál­
lamok polgárainak keresete ezt a 
többletkiadást is megengedi. Emel­
lett az ellenőrizetlen alkoholterme­
lés sok olyan alkoholt hoz a piacra, 
amely különösen rossz hatással van 
az egészségre: azon a napon, ami­
kor Newyorkból elutaztam, harminc 
halálesetről számolnak be, melyeket 
mind rossz minőségű alkohol élve­
zése idézett elő.

A titkos alkaholkereskedelem a 
csempészek egész légióját gazdagít­
ja meg, akik szükség esetén revol­
verrel és ököllel is tudnak üzleteket 
csinálni. De ezek az emberek a leg­
jobb választási kortesei a „száraz“, 
alkoholellenes politikusoknak és a 
legutóbbi elnökválasztásnál is a 
„száraz“ Hoover érdekében dolgoz­
tak. A tilos dolog élvezésének külö­
nös vonzóereje Amerikában ma szin­
te több embert visz rá az ivásra, mint

erejével hatályos az alkoholellenes 
törvényhozás, amely ezúttal nem is 
gyakorol rájuk rossz hatást.

A demokraták elnökjelöltje, Smith 
kormányzó nagy erővel gúnyolta ki 
ezt a helyzetet. Elmondta, hogy a 
prohibiciós törvények évente más- 
iélmilliárd dollárba kerülnek az 
Egyesült-Államoknak, de semmi 
eredményük nincs. Háromszázezer 
ember szolgál arra, hogy az alkohol 
behoaztalát Amerikába a határcíknál 
meggátolja. És az alkohol mégis 
nagy tömegekben kerül be az or­
szágba. Az Egyesült-Államok vá­
lasztóközönsége tudomásul vette a 
„nedves“ Smith kiritikáját, állításait 
nem is vonta kétségbe, de túlnyomó 
többségében mégis a „száraz“ Hoc- 
verre szavazott.

Vigoperaekkadás.

Zor/u király reformjai

Budapest, január 24. Albániában 
Zogu király különböző reformokat 
léptetett életbe. A munkaszünet hi­
vatalos napja ezentúl nem péntek, 
hanem vasárnap lesz.

Queen’s blend
A legnemesebb arany levelű india 
teaíajták (Golden tips) keveréke, 
legfinomabb Darje eling erőteljes its 

vei, gyönyört’, sötét felöntés, 
kb. */4 angol font P 4.40.

Koro.ua
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közérdekű levelek
KUTYA VAN .4 KERTBEN. 

Kaptuk a következő levelet: Tisztelt 
Szerkesztőség! A Hajduföld hasáb­
jairól értesültem, hogy Debrecen 
vezetősége 40 napos szigorított eb 
zárlatot rendelt el városunkban. Ezt 
a zárlatot egyik Rákóczi-uti háziúr 
a ins aequum alapján olybá értelme­
zi. hogy köztiszteletben álló ifjú ku­
tyáját egész éjjel az udvarán tartja. 
Aki azt hiszi, hogy az ebugatás nem 
hallik messzire, az végtelenül csaló­
dik. A kiváló farkas-eb este 10 óra 
után ugatni kezd s ezt kivilágos ki- 
virradtig a legjobb hangulatban igy 
folytatja. Az ebzárlat belvárosi me­
nekültjei, jobbára száműzött korcs­
ebek, mind-mind a Rákóczi-utcára 
gyülekeznek és feleselő modorban 
versenyt üvöltenek a csendháborító 
házikutyával. Körülbelül két hét óta 
igy megy ez éjjelről éjjelre s a kör­
nyéken levő honpolgárok már-már 
kezdenek lesoványodni az álmatlan­
ságtól.

Éjnek évadján sokszor látni, amim 
tisztes családapák hálóingben meg­
jelennek az ablaknál s a párkányról 
levakart jégdarabokkal hajigálják az 
utcai zenekart. Egyes házakból fel­
ébresztett gyerekek sivitása hallat­
sz,ik elő s a járókelők még az utca 
tájékát is kikerülik, nem tudván azt 
a közmondást, hogy amelyik kutya 
■ugat, az nem harap.

Tisztelt Szerkesztőség! E sorok 
Íróját ifjú korában egyalkalotnmal 5 
forint pénzbírságra ítélték, mert el­
kurjantván magát a Domb-utca sar­
kán. csendháboritást követett ei. Ez­
zel szemben a Rákóczi-utcai kutsa 
már egy egész dzseszbendet szerve­
zett meg a kóbor ebekből s büntetle­
nül üvölt estétől hajnalig. Abban a 
reményben, hogy igénytelen pana­
szom, dacára a rettentő ebugatás- 
nak. mégis csak elhat az illetékes 
sintér -központ fülébe, maradtam k;- 
váló tisztelettel: egy álmatlan R<i- 
köczi-utcai lakos, aki már hetek óta 
kutyául érzi magát.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Szolnoki János Kis 
Róza, Keller György—Gottlieb Er­
zsébet, Szegedi János Bökönyi 
Piroska.

Születések: Higyed József tizedes, 
leány Veronika. Roíschild Pál köny­
velő, fiú Tibor. Létai Károly fm.. fiú 
Károly. Bartha Ferenc magánhiv., 
fiú Lajos. Győri Sándor dohányker­
tész, fin Sándor. Szakácsi János la­
katos, leány Edit.

Halálozások: Thuróczi Béla ref. 4ti 
éves, Budapest. Szilágyi János rei. 
18 éves, Haláp 192. Feldmann Ma- 
yerné izr. 62 éves, Hatvan-utca 6. 
Bányai Endre ref. 31 éves. Máté­
szalka. Pákozdi Sándor ref. 17 hó­
napos, Sámsoni ut 9. Szabó Sándorné 
ref. 29 éves. Erzsébet-utca 6. Nagy 
Géza róm. kath. 20 éves. Egyek. 
László Zsuzsa ref. 56 éves, Szo- 
boszló. özv. Czakó Sándorné ref. 
59 éves, Pesti-utca 23.
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Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Pi­
ac-utca 8. sz.

Javuló tendencia a magyar szénipar 
termelésében

Magyarországon 1027-ben a szén­
termelés 7o.3 q-t telt ki és igj el­
érte a békebeli termelés 99.2 százalé­
kát. A széntermelés 1927 október 
végéig 56.04 millió q volt, 1928 oki. 
végéig pedig 88.94 q. Az idei ered­
mény minden valószínűség szerint 
közel fog járni a tavalyihoz. A ki­
vitel az október végén kimutatott 
2.4 millió q-val egyenlő maradt a 
tavalyival, viszont növekedést mu­
tat a behozatal, amely 1927 október 
végéig 9.3 millió q-t. 1928 okt. hó 
végéig pedig 9.9 millió q-t tett ki. 
Ebben igen jelentős szerepe vau 
gyáripari termelésünk fejlődésének, 
de kétségtelenül szerepük van a 
vasutasnak is, melyeknek szükség­
lete 6—8 százalékkal növekedett. A

Lejátszották az Erdélyi-gyilkosságot 
egyik bácskai magyar lap 

szerkesztőségében
Winterry azenzációa kísérlete, amely azt igazolta, hogy 

Forgác« Annát megfojtották
Szabadka. (A Hajduföld tudósító­

jától.) Winterry Alfréd, a világszerte 
ismert telepatikus linómén most 
Szabadkán járt és látogatást tett a 
„Bácsmegyei Napló" szerkesztősé­
gében. Az újságírók kérésére Win­
terry mester Müller Vilmos nevű, 
szinte titokzatos tehetségű médiumá­
nak segítségével a lap redukciójában 
lejátszotta az Erdélyi-gyilkosságot.

Winterry mester néhány perc 
alatt transzba juttatta médiumát. 
Müller Vilmos pupillájának minden 
reflexe megszűnt, teljesen érzéketle­
nül tűrte, mikor tüzes tűvel szürkül­
tük a bőrét.

A kísérlet megkezdődött. Ha a ha­
sonló telepatikus mutatványoknak 
van valami reális értéke, akkor Er­
délyi bűnössége kétségtelenül beiga 
zolódott ezen a szeánszon. Mert a 
hipnotikus álomba merült médium 
(közepes műveltségű órássegéd, aki­
nek csak halvány’ értesülései voltak 
a Budapesten folyó nagy hünperről) 
nagy’ részletességgel számolt be ví­
zióiról. amelyek mind azt bizonyít­
ják, hogy a szerencsétlen Forgács 
Anna nem természetes halállal halt 
meg.

Keserves vergődések között
előadta Müller, hogyan lökte le 
Erdélyi a Kanzelről a feleségét 
és hogyan diktálta belé a méreg­
tartalmú orvosságokat az asz- 

szonyba.
A szeánsznak legizgalmasabb je­

lenete az volt, amikor Winterry azt 
szugerálta médiumának, hogy ő Er­
délyi Béla.

Winterry' rárivalt a telepatikus 
álomba merült Müller Vilmosra:

— A vizsgálóbíró előtt áll. Mondja 
el részletesen, hogyan gyilkolta meg 
a feleségét?

A hipnotizőr kis szünetet tart, 
majd dadogva érces hangon teszi 
hozzá:

— A vizsgálóbíró ur fogja tovább 
kérdezni. Őszintén feleljen! 

házi fűtéshez elhasznált .szénmennyi 
ségnél is növekedés mutatkozik, 
részben azért, mert a közhivatalok 
egyre komolyabban veszik azokat a 
rendelkezéseket, amelyek a belföldi 
szénnel való» fűtést írják elő, vissza­
fejlődést mutat azonban mezőgazda­
ságunk belföldi szénfogyasztása, bár 
itt is 'avulásra van kilátás. Egyszer 
talán meg fog szűnni az az érthetet­
len állapot, hogy a gőzeke- és csép- 
I igéptulajdonosaink külföldi szenet 
hasznúinak, holott hazai darabos 
szénnel, brikettel ugyanazt az ered­
ményt olcsóbban lehet elérni, amely 
igazságnak a köztudatba való átme­
nete külkereskedelmi mérlegünk 
szempontjából is üdvös hatású lesz.

— Erdélyi Béla szólt az első 
kérdés — mondja meg mi történt a 
feleségével 1927 augusztus 24-ikén.

A médium reszketni kezd, meg­
inog, de erőt vesz magán és félig 
oldalt fordulva halkan mondja:

— Őszintén mondjam meg?
— Igen.
—- Megfojtottam.
— Mivel fojtotta meg?
*— Zsinórral.

Erdélyi Béla, most pedig mondja 
el részletesen a gyilkosság lefolyá­
sát.

A kérdésre meglepő jelenet a vá­
lasz. A médium lehajtja a fejét, ösz- 
szerezzen, majd hangosan, keserve­
sen zokogni kezd. Egész testét meg­
rázza a zokogás, elhagyja az ereje, 
meginog és ha ketten oda nem ugra­
nak hozzá, hogy felfogják, végig­
zuhan a földön.

Erdélyi Béla ne sírjon, ezzel 
nem segít magán, mondjon el min­
dent töredelmesen.

A médium fölindultán. szaggatott 
hangon kezd beszélni:

Elővettem a zsebemből a zsi­
nórt. a nyakába vetettem, erő­
sen meghurkoltam és szorosra 

rántottam össze.
Ideges gesztusokkal mutatja be, 

hogy hogyan fojtotta meg áldozatát. 
Remegő kezei egy láthatatlan fona­
lat hurkoltak össze, majd nagy erő­
feszítéssel rángatták szorosra.

Ezután mit csinált?
Zsebretettem a zsineget és ki­

mentem a szobából.
A médium lábai erre ismét meg­

roggyannak, vissza kell támogatni 
a helyére, ahol mozdulatlan arccal, 
csukott szemmel mered bele a sem­
mibe.

Winterry a fáradtság jeleit látja 
rajta és felébreszti.

A kísérletnek vége.
■ Vteéfttsainál hivatkozzék a g

•Hajduföldre!

A mozgőazlakázak közleményei i
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V I G S Z Í N H A Z*"

Az évad legszebb kiállítású filmje !
VUágittrUoló I

Főszerepben Olga Ciehova, Eve Gray 
és Jean Bradln :

Parysia a Moulin 
ltoug'e királynője 

Páris ragyogó szépségű táncosnőjének 
regénye 12 felvonásban. Kísérő : 

Ufa híradó, A sárga liliom 
new yorki bemutató)» Aff és Paff 

az erkölcs őre.

______ APOLLO
V11i g f 1 l ni 

Főszerepben: Clara Bow, Chartas Ro­
gers és Richard Arlen.

Hi n g N 
(Szárnyak) 

A szárnyas ember szimfóniája 
Filmeposz 2 részben, 14 fejezetben. 

Kisérő; 
Paramount Híradó 

______ URÁNIA______  
Szombat—vasárnap : 

Két attrakciói 
Főszerepben: Fred Thomsen 

Thomson a kalandkirály 
egy aranyásó kalandjai 7 felvonásban. 

Megelőzi : 
Főszerepben: Zero és Bora 

Erő és szépség 
ravasz kis történet 7 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szombaton:

Csak felnőtteknek!

PÁNIK
Világattrakció 12 felvonásban Barry 

riel főszereplésével. Megélőzi;
Apai örömök 

Előadások 6 és 8 órakor.

— Galánffy Lajos zened-ei február 
2-iki klasszikus zongora-estjére első­
rendű jegyek elfogytak, csupán egy 
pár másodrendű kapható Springer 
papír, fotócikkek szaküzletében.

— Egyetemi hallgató gimnáziumi 
vagy reáliskolai tanuló tanítását vál­
lalja. Cim a Hajduföld kiadóhivata­
lában.

Magyar ember

a „Hajduföldre“
fizet elő.

** Pathányr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
való minőségű irtószerrel. Nagyon 

nicsen kapható:
STERN festékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

# „ A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Cohórtni Dániai temetkezési vállalkozó Debrecen,* 
lullullul«Uulllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappalJ1-85.
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— Mindazon mérgezési esetek 
leküzdésénél, meyeket romlott i 
élelmiszerek, valamint túlsók ivas 
és dohányzás, vagy morfium és 
kokain élvezete idéz elő, a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű víz i 
használata fontos segédes közt ké­
pez. Hires orvostudományi köny­
vekben felsorolják azt is, hogy a 
Ferenc József viz többek közt 
ólommérgezésnél nemcsak meggyó­
gyítja a makacs székrekedést ha­
nem mint specifikus ellenszer is ki­
fejti kitűnő hatását. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerűzletekben.

ELKÉSZÜLT A MAJOMNYELV 
SZÓTÁRA. Az amerikai lapok 1900- 
b.nn azzal a hírrel lepték meg a vilá­
got, hogy Garner egyetemi tanár 
felfedezte a majmok nyelvének ele­
meit. Tíz évig nem is lehetett ezután 
hallani a dologról, amikor Calmette 
francia professzor, a híres filozófus 
hatalmas majomfarmot létesített Af­
rikában, hogy állandóan figyelhesse 
az állatokat. Meg is állapított bizo­
nyos hangokat, amelyek arra lát­
szottak mutatni, hogy a majmok ki­
cserélik gondolataikat. Calmette na­
gyobb tanulmányt készített s ezt be 
is mutatta a párisi orvosi akadémiá­
nak. Az akadémia amerikai hírforrás 
szerint elhatározta, hogy megpró­
bálkozik a majomnyelv szótárának 
összeállításával. Ezt a feladatot Jer- 
kes, a Yale-egyetem zoológusa vál­
lalta magára, aki 1923-ban kezdte 
munkáját és teljes öt évig tartott, 
míg elkészítette az első „majomszó­
tárt“. Egy csimpánz-párt figyelt 
meg kísérleti laboratóriumában. A 
két majmot éjjel-nappal őrizet alatt 
tartották, rengeteg gramofonlemezt 
készítettek s a fényképeknek is özö­
nét vették fel róluk. Jerkes szótára 
szerint ez a rövid kiáltás: „Gíffc/ 
azt jelenti, hogy a majom éhes. Ha 
a majomnak rossz kedve van, vagy 
beteg, akkor bágyadtan ezt mondja:

Ha fél valamitől, akkor félel­
mének „Ko-—o!" kiáltással ad kife­
jezést. A nőstény majom fájdalma je­
léül „Je!“ hangot hallat. Jerkes ösz- 
szesen huszonhét ilyen hangot álla­
unott meg az öt év alatt.

— Tánc az Arany Bika üvegter­
mében pénteken, Marcel Journet 
hangversenye után.

— Eröhullam járja át a tes­
tet, ha valóban jó, hamisítatlan 
babkávét élvezünk. Ez elsősorban a 
coffeinnek, ennek a csodálatos anyag­
nak a hatasa a kávéban, amely azt 
oly értékessé teszi, Mein Gyula rt. 
Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

Csütörtök este D) bérletben: Az 
utolsó Verebély leány. (Ferenczy M.l 

Péntek bérletszünet: Az utolsó
Verebély leány. (I ihanyi J.)

Szombat délután fél 4-kor: Dolly.
Operett.

Szombat este bérletszűtiet: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni. Kar- 
doss Gézával.

A színházi iroda hírei: 
pénteken, valamint holnap, 

Ferenczy Marian

10—1 és
Tömeges

ezúttal Kovács

Ma
Szombaton este 
játsza Forró Sári szerepét 
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
slágeroperettben. Jegyek 
5—fél 8 óráig válthatók, 
jegykereslet. Zsúfolt házak.

Tímár 11a és Barna Manci minden 
este forró tapsokat kapnak 
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
páratlanul nagyszerű előadásán._

Misoga és Tamás esténkint köny- 
nyekig megkacagtatják a közönsé­
get szívből jövő humorukkal.

Antók Ferenc a legkitűnőbb Do­
rozsmai'. Elegáns, szép hangú, fér­
fias. Fábián és Sugár kiválóak.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
A női lőszerepet
Terus játsza. Jegyváltás.

A vasgyáros jövő szerdán délután.
Gyurkovlcs fiuk — operett jövő 

csütörtök délután. Zónaelőadás.
Az utolsó Verebély leány hallatla­

nul nagy sikerét az eddigi zsúfolt há­
zak és a publikum további érdeklő­
dése élénken tanúsítja. Minthogy a 
bérlők közül számosán kérték, hogy 
e páratlan sikerű darabot váltott 
szereposztással még egyszer látni 
óhajtják, az igazgatóság készséggel 
eleget tesz a bérlők kívánságának s 
igy a jövő héten is műsoron ' tartja 
Az utolsó Verebély leányt. Ez alka­
lommal Ferenczy Marian és Tihanyi 
Jutka oly bérletnapokon lépnek fel. 
hogy minden bérlő mindkét művész­
nő játékát élvezhesse.

MÍVÉSIET

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Péntek bérletszünetben: Az utolsó 
Verebély leány.

Szombat bérletszünetben: Az 
utolsó Verebély leány. (Ferenczy 
Marian.)

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal: Eltörött a hegedűm. 
Kovács Terussal.

Vasárnap este bérletszünet: Az 
utolsó Verebély leány. (Tihanyi J.)

Hétfő A) bérlet: Az utolsó Vere­
bély leány. (Tihanyi J.)

Kedd B) bérlet: Az utolsó Vere­
bély leány. (Ferenczy M.)

Szerda délután 3 órakor ifjúsági 
előadás: A vasgyáros. Színmű.

Szerda este C) bérlet: Az 
Verebély leány. (Tihanyi J.)

Csütörtök délután 3 órakor 
zónaelőadás: A Gyurkovlcs 
Operett.

utolsó

olcsó
fiuk.

Marcel Journet és a debreceni 
közönség

A fővárosi lapokból mindenki ol­
vashatta azt a kivételes sikert, me­
lyet Journet aratott. Vendégjátékát 
meg kellett hosszabbítani, mert a 
magasan felemelt helyárak mellett 
is zsúfolt házak hallgatták végig a 
világhírű énekest.

A Zenekedvelők Köre negyedik 
bérleti estjén ma este fog énekelni a 
nagy művész, akiről köztudomású, 
hogy francia lapokban megjelent 
interjúkban Magyarország igaz ba­
rátjának mutatkozott.

A debreceni közönség újabban fel­
vette azt a rossz szokást, hogy fél- 
kilenckor jön hangversenyre. Ezzel 
idegessé teszi a művészt, akik a pon­
tos kezdéshez szoktak, zavart csinál 
a fűtésnél, mely pontosan órára van 
beosztva, úgy, hogy a terem kihűl.

A Bika rt., hol a Kör panaszt tett 
a terem elégtelen fűtése miatt, hosz- 
szabb szünetet kíván, mely alatt a 
légfűtést ismét megindítják.

Ez csak úgy lehetséges, ha a hang­
versenyt pontosan kezdik, mert a 
legtöbb művész az éjjel 12 órás vo­
nattal elutazik.

A Zenekedvelők Köre már csak az 
oly nagy művész, mint Journet sze­
mélyére tekintettel is nyomatékosan 

*kéri a közönséget, hogy a bevált 
rendet betartani és helyeiket nyolc 
órakor elfoglalni szíveskedjenek. A 
gyönyörű műsort csak igy lehet 
pontosan betartani.

Többet nyújtunk
mint valahai Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunds plüsch beles- 
sei, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme

Rövid téli kabát szőrme gallérral 
melegen bélelve.................

Téli kabátnak is viselhető nehéz 
dublé kabát...........................

Szines hosszú dublé városi bunda 
szőrme gallérral.................

Mindennapi viselésre való tartós 
férfi öltönyök

P 70-től
P 55-töl

P 68-tól

P 38-tól

P 42-től

P 65-től

P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fiuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jől vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
fétfl, fiuiuha áruháza a

Magyar Ruhaipar
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TESTEDZÉS
VASUTAS BIRKÓZÓK DEBRE­

CENBEN
Már csak napok választanak el az Orszá- 

£,<s Vasutas Birkózó Bajnokságtól, amelyek 
! hó 26—27-én lesznek megrendezve a Deb­
receni Vasutas Sport Club rendezésében.

A verseny igen magas nívójúnak Ígérke­
zik, amennyiben Magyarország legjobb vas­
utas birkózói indulnak, s előreláthatólag igen 
szép és változatos küzdelmekben lesz a 
nagyszámú, előkelő közönségnek része. A 
verseny fontosságát és nagyniérvüségét mi 
sem bizonyítja legjobban, mint az, hogy az 
Országos Vasutas Birkózó Liga képvisel, o 
ben a következők jönnek le Debrecenbe: 
Lázár László MÁV igazgató, a Liga elnöke. 
I ischer Mór főfelügyelő. Nádas Ödön fő­
mérnök, Vargay Sándor. Ecsedy Lukács és 
Wittkovszky Antal, mig a Magyar Birkózó 
Szövetség képviseletében: Radvány Ödön 
alelnök és Csillag Miklós főtitkár, végül az 
MBSz keleti kerületét Steinfeld István ke-, 
elnök és Paulovich Pál kér. titkár fogják 
képviselni, úgy, hogy a fentiek személye is 
biztosítja a verseny sima lemenetelét.

A Debreceni Vasutas Sport Club vezető- 
.sége hatalmas munkát fejt ki a versenynek 
erkölcsi sikere érdekében s e hatalmas 
munkában mindenütt ott láthatjuk Máthé Jó­
zsef milhelyfőnök, Neumann Vilmos főmér­
nök és Tóth Ferenc szakosztályi elnök szak­
szerű vezető és irányitó munkáját, akiknek 
háta mögött áll a DVSC szépszámú rendező­
gárdája Faulvetter József szakosztályi elő­
adóval az élen.

A verseny 26-án. szombaton este 8 őri­
kor kezdődik a vagongyár dísztermében és 
27-én délelőtt 10 órai és délután 4 órai kez­
dettel folytatódik az Arany Bika dísztermé­
ben. — Jegyek előre válthatók Springer Jó­
zsef könyv- és papirkereskedésében (Piac­
utca 38.)

Nyomdai megrendeléseit

a „Hajduföld**
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.
Vásárolja a Hajduföldetl

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.67 7«

Budapest 90.67 és fél, Berlin 123 öl, New* 
york 520. London 2521.75. Píiris 20.32 és 
fél, Milano 27.21. Prága 15.38 és fél. Iklgráü 
9.13, Bukarest 3.12. Becs- 73.05. Amsterdam 
208.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Égi angol font 27.7? 27.87. száz cseh ko­

rona 16.91—16.99. száz dinúr 9.99 10.Oő, 
száz dollár 570.80 572.80, száz francia frank 
22.50 22.7c. száz hollandi forint 229.30 
230.3(1, száz lengyel zloty 64.10- -64.40, száz 
hl 3 40 -3.46, száz lira 29.95 30.20. száz 
német márka 136.02 136 52. száz osztrák 
schilling 80.35 - 80.70. száz svájci frank 110.25 
i 10.6.5 pengő. , A nemcsfémpiacon z ezüst 
cgykorortást 0.41 0.43, a forintost 1.14-1.16 
űz ötkoronást 2.23—2.27. a huszkoronás ara­
nyat 23.10 23.30. az. ezüst gramját 0.70— 
0.95, a tört arkny gramját 2 2.10. a szin- 
aiany gramiát 3 38, a platina gramját 10- - 
12 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom szűk keretek 

között mozgott, az irányzat azonban tartott 
maradt. A tiszavidéki búzát 24.80— 25.50, a 
ielsőtiszai búzát 24.65- 25 30, az egyéb 
származású búzát 24.40 25.20 pengővel le­
gyezték faisuly szerint. A rozs ára 22.30— 
22.40 pengő között mozgott.

A takarmünycikkek piacán csak -u-*tcngeri 
és a zab iránt volt tapasztalható érdeklődés, 
a többi cikkek piaca teljesen üzletiden ma­
radt. A tengerit 27.15 pengővel kínálták. A 
zabért budapesti paritásban 25 pengőt fizet­
nek. A takarmányárpa névleges ára minőség 
szerint 25.25 —26.25 pengő között mozgott.

Allatvásár.
A sertésvásárra 2831 darab sertést hajlot­

tak fel. amelyből 809 darab nvaradt cladat* 
In. Érdekes jelenség, hogy a mostani (elhaj­
lások sok esetben tul is haladják a háború­
előtti sertésvásári felhajtás mennyiségét, pe­
dig akkor Nagymagyrország területéről haj­
tottak fel sertést. A piac árai következők 
voltak: zsirsertés öreg la 142—144. kivétele­
sen 150. lla 134- -140. fiatal nehéz 150—152, 
közép 1*46 148, könnyű 126—138, szedett kö­
zép 134- 143, angol szedett 116—124, hússer­
tés 130 140 jKTgő éíősdy kg-kent.

: Hálók! Ebédlők! Uriszobák! ■ 
hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban ®

■ Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 i
B Telefon 3—41. ■
■ Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség. ■
*• 111 ■■■■■■■■■■■■■■■ B B B ■■■ B ■■■ B ■■■■■ fc ■ ■

A HA JDI FÖLD 
REGÉNYEI

Az arkanzászi regulátorok
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES 

(A „Hajduföld* eredeti fordítása)
(S0)

. Nagyon helyes, - mondotta a farmer. • igy 
cselekedtünk öt év előtt mi is odalent. Égi pár 
lábnyi kender, hozzá kellő komolyság cs a lókötók 
elpárologtak tőlünk. Egyébként az Arkanzász túl­
partján sincsen jobb világ. Amikor a hét elején ott 
voltunk, egy odavaló embert, aki az indiánoknak 
adott el disznókat és pénzzel tért haza, éppen ak­
kor gyilkolt meg orvul egy gazfickó.'

„Hallottam már a dologról. szólt közije 
C<X)k, a gyilkosról persze semmi; sem tudtak 
meg.“

Nem, de én azt hiszem, tudom ki volt. fe­
lelte indulatosan a farmer.* Éppen vadat keres­
tem azon a tájon, amikor az erdő mélyén egy 
keskeny ösvényen két lovas haladt el előttem, 
mindkettő a szokásos kék gyapjuöltözetben. csak 
£z egyik fején volt egy nagykaritnáiu fekete kalap, 
tn fa mögé húzódtam, mert azt hittem, szarvas 
közeledik és nem is szólítottam meg őket, amivel 
csak a vadászatom zavartalansága szén vedeli 
'ona. Alig mentem azomban száz lépéssel tovább, 
’’likőr lövést hallottam. Úgy véltem, valaki szintén 
'adászik a közelemben, mert a két lovasnál nem 
láttám puskát.

Késő délután tértem haza és akkor utasok he- 
szjmck ’’ekem egy rablógyilkosságról, amely a kö­
zelben örtént. Ión tüstént lóra kaptam (miközben 
?? asszonyok nem kevéssé jajveszékcltek, mivel 
•élni kezdtek) és a farmba lovagoltam, ahol ,t 
’alott feküdt. Valóban az idősebbik volt a két eni- 

Der közül, akit a másik, a széleskarimás bitang 

hátulról lőtt agyon. fin leírtam, ahogy tudtam, a 
külsejét, azomban senki sem ismerte, a tettes el­
tűnt, bár még én is két napig maradtam a kör­
nyéken. A helybeliek számlása szerint, akik tud­
ták, hány disznót hajtott az áldozat az indiánok 
közé, s az árakat is ismerték, körülijeiül ezer dol­
lárt rabolhattak el tőle. Természetesen nem talál­
ták meg sem a pénzt, sem a gyilkost.“

„Itt is estek hasonló dolgok. mondotta 
Cook. talán rosszabbak is. mint egy nyílt rabló­
gyilkosság. No de reméljük, hogy a közénk csúszott 
kígyónak mihamarabb a fejére taposunk."

Ezután még megmagyarázta az öreg farmer­
nek mere tartson utján tovább, majd úgy Steven- 
sontól, így hívták a kivándorlót. mint család­
jától barátságos kézsz.oritással vett búcsút s in- 
du’t tovább vidám dudolás közepette jóllakott 
ponyján.

Egyórás sebes lovaglás után érkezett Atkins por­
tájára. ahol legnagyobb meglepetésére még ott ta­
lálta Brownt, amint felnyergelt lova mellett álldo­
gált. A fiatat ember éppen a tegnap este érkezett 
idegennel beszélgetett, akit Rnwson mint régi jó 
ismerőséi mutatott be neki.

„Jó reggelt. köszöntötte Cook a háziakat, ■ 
azt hittem. fordult BroUtihoz, már régen út­
ban van Bowitték felé.“

„Ez az én hibáin, vágott közbe Atkins, 
illetőleg inkább a feleségemé, aki túlságosan sok 
időt töltött el. mig a reggelit feladta. Bizonyára a 
beteg gyermek akadályozta meg."

„Még semmit sem mulasztottunk, felelte 
Brown, megrázva barátja kezét. de mr. Rovvson. 
azt hittem, ön is velünk tart és ez a célja idc- 
iöttének."

. Nagyon szívesen részt vettem volna a gyű­
lésen. válaszolta a methódista. de fontos 
ügyek tartóztatnak. Holnap esküszöm h menyasz- 
sz ont ómmal és az urak beláthatják, hogy ilyen­
formán halaszthatatlan intéznivalóim vannak.“

„Kétségkívül. felelte Brown, szinte hang­
talanul. — ez az tir pedig itt, amint ön mondja, 
szintén regulator? Erről tegnap egy szót sem 

beszélt.“
„Ezt bizonyára érthetőnek fogja találni, 

mosolygott tnr. Jones, — ha meggondolja, hogy 
csupa idegen ember között voltain.“

„Igen célszerű elővigyázatosság. On Fort 
Gibson felé készül, nemde?“

„Valóban ezt terveztem. Miután azomban itt 
váratlanul olyan régi kedves barátomra bukkan­
tam. mint mr. Rovvson, meghosszabbítom az itt- 
tartózkodásom idejét, már csak azért is, hogy a 
regulátorok gyűlésén részt vehessek. Talán sikerül 
valamino hasznos összeköttetést nyélbeütnünk a mi 
éjszaki szervezetünkkel.“

„F.n is nagyon hálás leszek a barátom nevé­
ben, vágott közbe Row son. ha bemutatja a 
regulatoroknak. Addig pedig, mig én vendégül 
láthatom, mr. Atísins lesz olyan jó és otthont nyújt 
számára."

„Ne aggódjék, mr. Rovvson, felelte moso­
lyogva Brown. nem kétlem, hogy mr. Jones 
í gy ideig körünkben fog időzni. Hogy aztán tetszeni 
;og-c neki a 1 'mirelit la fave vidéke, az persze 
ismét más kérdés."

„Oh. engem könnyű kielégíteni, válaszolt 
nyajasan Jones, de indulnánk talán, hogy el ne 
késsünk.“

„Hallja csak Brown, suttogta az indulás 
kavarodása közben Cook barátja füléhe. — ennek 
a fickónak az ábrázata sehogy sem tetszik ne­
kem.“

„Ha megérkezünk Bowittékhoz, majd lesz egy 
pár szavam magához ebben a dologban“ sugia 
v issza emez.

„T ud valamit? ...“
.Pszt. ügyeljen, majd odafent mindent el­

mondok.“
Már mindnyájan nyeregbe ültek, mikor meg­

jelent az ajtóban Ellen, kisirt szemekkel, lóra szállt 
és elvágtatott.

..Mi baja a leánynak?“ fordult Brown rész» 
ve’.teljesen a ház urához.

(Folytatjuk.)

I



Meghívó
A BiharvArmegyei Bank Rész­
vénytársaság Berettyóújfaluban, az 
intézet helyiségében 1929. február 
3 an délelőtt 10 órakor tartandó
XIX, évi rendes közgyűlésére, 

melyre a részvényeseinket tisztelettel 
meghívjuk.
Tárgy:

1. Igazgatóság jelentése az 1928. 
évről, a mérleg és az eredmény­
számla bemutatása és határozat a 
tiszta nyereség felosztására nézve.

2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozat igazgatóság és fel­

ügyelőbizottság je entése, az igazga­
tóság és felügyelőbizottság felment­
vénye tárgyában.

4. Alapszabály módosítás.
A mérleg és jelentések a mai nap­

tól kezdve a bank hivatalos helyi­
ségében megtekinthetők.

Figyelmeztetés.
A közgyűlésen csak azok a rész­

vényesek jelenhetnek meg és gya­
korolhatnak szavazati jogot, kik rész­
vényeiket a le nem járt szelvényeik­
kel együtt a közgyűlés előtt leg­
alább 3 nappal a társaság pénztá­
ránál vagy a Magyar Országos Köz­
ponti Takarékpénztárnál Budapest, 
vagy annak debreceni fiókjánál le­
tétbe helyezik.

H0L Hogyan MIKOb

hirdessen? Erre felel a most meg­
jelent

„MAGYARORSZÁG 
UJSÁGKATALOGUSA*

Kiadja és kívánságra a hirdetőknek 
ingyen és bérmentve megküldi a

RUDOLF MOSSE R. T.
hlrdetöiroda. Budapest,

IV. Váczl--tca 18. Rudolf Mosse-ház.
Telefon: Alit. 835 - 83 és 835-85.

Vasűzlet, 
mely 50 éve fennáll, élénk for­
galommal, számos uradalmi és 
ipartelep vevővel, családi okok 
miatt igen kedvező feltételekkel 

átadó.
(Ez év tavaszától állandóan két 

zászlóalj műszaki katonaság.) 
Kereszténynek biztos jövő I!

Bolgár Ignác Tokaj.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UDSÄG-ban és a t 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Mtiül bettvel uodett ssavak duplán snánltUtnak. — 0>M1 kfMMéwk áfa 
~ tarifa alá nsnnfc.______________________

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
egy-két ur részére. Piac 
58., 1. emelet II. épcsö 18 

4047
Egy 

udvari szoba kiadó. Nagy 
Pál utca 11. Péterfia teme­
tőnél. 1026

Bútorozott 
szoba inteligens egyénnek 
kiadó. Cserepes utca 16.

104 
ELEGÁNSAN 

berendezett szoba központi 
Hitésse, fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cint a Függet- 
kennél.

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert-utca 18. 957

Egy 
szoba-konyhás lakást kere­
sek a város közelébe, ser­
téstartással. Cim a Hafdu- 
iöld kiadóban. 106

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. 
(Esetleg bútorozva.) Rá­
kóczi utca 67. 4028

Két
szoba, konyha február l-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb-utca 22-a. 4020

Elegánsan
bútorozott egy szoba, für­
dőszoba, irodának, rendelő­
nek és lakásnak egyaránt 
alkalmas, kiadó. Hatvan u. 
50. 4032

Külön bejáratú 
bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató-utca 9. 1019

Négy»zobá*
utcui földszinti lakás, két­
szobás iroda, pince febru­
ártól kiadó. Szentt Anna 29.

iOll

Kiadó
lakás május l-re. Miklós-u. 
41. sz. 107

Csendes, 
tiszta utcai bútorozott 
szcja kiadó, kvártély is 
is kapható Pereces utca 
5. 1107

Kiadó
lakás Mester Jutca végén,
2 kis szoba, előszoba, 
nagy üreg zárt verenda, 
konyha, kamrával, külön­
álló él ház ndvar és kert­
tel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth u. 1022

Fiatalember 
bútorozott szobát keres 
vágóhíd mellett. — Cim : 
Hagymást szabó, Sintonffy 
utca 13. 4046

Király utca 9.
alatt egy bútorozott szoba 
magános urnák február 
l-re kiadó. 1031

Egy
ndvarra nyíló szoba külön 
konyhával, fáskantarával 
kiadó, Nyomtató utca 2. 
szám. 4040

Főtéren
3 parkettes szobás lakás 
mellékhelyiségekkel 15-re 
kiadó. Cim a kiadóban,

3043
Köcpontban 

bútorozott szoba kiadó, 
Kálvin-tér 13., Ili, emelet,
2. aitó. 4 36

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HITELIRODÁJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladáséval a leselönydsoob teltetetek martén

Tatotoa: 5-M INGYENES TANÁCSADÁS

_______________________________ — — .......

ÜZLETEK

Csapó utca 
legjobb, legíorgal t asabb 
helyén üzlethelyiség elköl­
tözés miatt azonnal átadó 
Cim a kiadóban, 4041

Kiadó 
azonnal üzletnek, műhely­
nek 2 utcai helyiség. Hat­
van utca 4-b. 1024

KERESLET

1800 PENGŐS 
kölcsönt keresek első be- 
tábUzásra. Cím Hajduföld 
kiadóhivatalában.

Háromezer
pengőt keresek hat hóra 
ingoságfedezetre. Levele­
ket kérek a kiadóba „Ka­
mat“ jeligére. 4042

Pénzes társat
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vállalata részére 
Drót Sándor ügyvéd. Piac­
utca 5. 4030

Savanyított
káposzta kerestetik meg­
vételre. Ugyanott egy vas­
kályha eladó. — Czabán. 
Cegléd-utca 22. 1029

Hordókat 
70 200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyes' ut
3. 2090

Villanymotor 
fél lóerős jókarban, keres­
tetik. Papüforgalmi Vál 
lalat Széchenyi u. 2. 4015

ELHELYEZKEDÉS

Bejáró 
azonnali belépésre keres­
tetik. Cim: Rákóczi utca 
24-b. 1025

Gazdaságban 
jártas középkorú nőt ta­
nyára gazdasszonynak fel­
veszek. Mentze Henrik, — 
Piac 38. 1006

Tisztességes 
gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik*, 
aki betegnö gondozását érti 
Péterfia 65. 1008

Február l-re 
mindenesnek való asszonyt 
keresek. Miklós utca 41. sz.

107
Ügyes 

fiatal tisztviselőt keresek. 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas" jelige 
alatt.

13—14 éves 
fiú kifutónak felvétetik. 
Rákóczi-utca 10.. sütöde.

1012
Lakatos 

tanoncot kosztra vagy fize­
tésié-' felvesz lakatosmii- 
hely, Kossuth-utca II. 1020 

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Csomagoló raktárnok 
azonnali belépésre k ros- 
tetik. Papirforgalmi Válla­
lat, Széckenyi u. 2 4035

Takar: tinő 
azonnal felvétetik. Piac u.
71., I. Dr Fényes. 4038

Elsőrendű 
cipésznnmkások felvétet 
nek Fischer, püspöki pa­
lota. 2092

Egy 
tanuló és egy kifutó fel­
vétetik Bihari füszerüzlet. 
Bethlen utca. 2610

Könnyeiéit 
bármi más bizalmi áljást 
olcsón vállai megbízható 
volt kereskedő. Cím a ki­
adóban. 861

AJÁNLAT

Betársulnék 
biztos kereskedelmi vagy 
iparvállalatba. Cim Hajdú­
földnél. 114

Borotválás 20,
Hajvágás 30 és 40. Spcciát 
bubi és babi hajvágás 40 
Elsőrendű munkaerő. Mik­
lós utca 53. Torna. 1028

Viktória borsó, 
nem zsizsiktelenitve, bár­
mely mennyiségben 5 mé­
termázsától felfelé; vagon­
tételben is kapható. Vevő 
zsákjában, készpénzfize­
tés mellett q-ként 45 pen­
gőért, ab. Büdszentmihály 
állomás. Megrendelések dr. 
Korniss Ferenc uradami in- 
tézőségéhez, Büdszent­
mihály küldendők. 103

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
Nyelviskolájában. József 
kir. herceg-utca 12. 4033

Halmosáé
Fancsovits Enime uj tánc­
tanfolyamot kezd, beirat­
kozni Wesselényi máv. pa­
lotában. , 1000

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir.
herceg-utca 52.

Könyvelést,
2134-c

mérlegek készítését olcsón
vállalja mérlegképes köny-
velő. Miklós-u. 17. 2124-c

Toledot
és fehér hímzést vállalok.
Hajó 14. 2200

Építkezési 
kölcsönök, törlesztéses köl­
csönök legolcsóbban folyó­
sitatnak. Debreceni Bank­
ház, Miklós-u. 7. 985

Házasságokat 
legjobb körökben is közve­
tít Ügynökség, Batthyány 
13. sz., az udvarban. 4004 

Poloskalrtást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47., Nánássy.

4020
Kölcsönöket 

folyósít házakra, földekre. 
Betét' kre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyányi utca 
sarok. 10.'3

IHcnogramtn hímzést 
feh rnemü foldozást el­
vállalok. Diószegi utca 16.

1030
Fcrgios 

hölgy- és úri fodrásznál 
speciális hajvágás, hená- 
zás, ondolálás és manikűr 
o'csó ár mellett. Figyel­
mes kiszolg lás Hungária 
palota, Arany Janos utca 
2. szám. 4039

ízletes 
házikoszf kapható kihor­
dásra it. Breuer, Degen­
feld tér 3. 4044

Férfi ingek 
és női teherneniüek készí­
tését 80 fillértől 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészí­
tem, Belényessyné, Dara­
bos utca 53. 4-ik ajtó.

Álarcos bálra 
díszes jelmezeket kölcsön 
adok Ernyeiné Rákóczi u 
35

Gallértlsztltás 
tükörfénnyel 8 fillér. Li- 
bándy, Péterfia 4.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő 
és salakmentes Berentet 
szén, mely a borsodi sze­
nek Között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is Csapó 
utca 28, te efon 4 49 

Tűzifát, szenet 
Kalória 

jutányosán, pontosan ki­
szolgál. Tele'on 16—95' 
Közraktár, bejárat Szabó 
Kálmán uleán. 1784

Fajbor eladási 
Sajáttermésü édes, magas 
fokú ó és uj literenként íj 
a legalacs nyabb napi áron 
1923 évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János utca 
30. szám.

VÉTEL

Szalmát
veszünk t agy mennyiség­
ben, Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállóval szemben.

Oláh Gábor
Álmodó magyarok cimü 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban

ELADÁS

Borszivattyu 
teljesen jókarban kutya. 
fejjel, 25 m. gummi tömlő- 
vei, szívócsővel, rézcsap, 
pal eladó. Széchenyi u. 45. 
alatt. 109

Hálószobabutor 
teljes, jó állapotban eladó. 
Értekezni Hatvan u. i 
3. udvar, II. em. 49. ajtó, 
déjután 3—4 óra között.

10C
Börvarró- 

és egy endlizögép eladó. 
Miklós-utca 41. sz. 107 

Egy
darab 1 és háromnegyed­
éves jorkseheri szépen fej 
lett, egészséges. 180 kgr. 
súlyú tenyészkan eladó. 
Cim főjegyző Konyár. 996

Bontásból 
kikerült príma építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás Színhelyén, Hatvan-utca 
5., 7. és 9. szám alatt.

2151—c..
Olcsón 

eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszobc. 
berendezés. Citn a Hajdú­
földnél.

Télikabátok, 
férfiruhák, frakk, zsakett 
szobanövények, antikbuto. 
rok eladók. Szentanna 34.

1814 
Szeoskavágógép 

eladó. Kohn Ödön, Si- 
Simonffy utca 8 4037

Tégla 
elsőrendű, minden meny- 
nyisévben jutányosán kap­
ható Nyulasi téglagyárban. 
Városi iro a Borz utca 5- 
Telefon 10 88. 4000'

Denaturált szesz 
magas fokú, állandóan­
kapható Pollák Zsigtnond- 
nál, Miklós utca 13 2104

INGATLAN

Kemény-utcában 
Kucik-telepen szoba, kony­

ha, kamarás ház istállóval. 
170 négyszögöl február 15- 
én való beköltözéssel ked­
vező áron és fizetési felté­
telekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth-utca 8.

Onossay-utca 17. sz. 
ház 325 négyszögöl, két la­
kással, pék üzlettel és mű­
hellyel istálló, gyümöl­
csös stb. eladó. Bővebbet 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth-utca 8.

Szepesi­
utca 45. szám alatt egy kis ■ 
borjas telién eladó. 2199’

Uj ház eladó 
Kuczik telep, Kossuth La­
jos utcában. Áll egy szo­
ba, konyha, kamara, für­
dőszoba és üvegezett ve­
renda 150 öl kerttel Ked­
vező fizetési feltételek. - 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

TJJkert,
Jerikó utca 42., két ház­
hely eladó. Értekezni:
városi árvaszék, lőzgyám- 
nál. 2500

VEGYES

Örökbe fogadnék 
egy ió inagaviseletü leányt. 
8—10 évest, esetleg idő­
sebb az sem volna baj, 
csak jószívű legyen, akinek 
nincs senkije sem. H. I- 
Tégláskert, Kanális utca 15. 
sz. ■ 4048

Ki segítene 
áláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresd 
seket „Perfekt munkaerő'' 
jeligére a Debreceni Újság 
kiadóhivatala továbbit.

1021
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvtillalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-a. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá*


